

Szerkesztőségi Iroda:

Nagy-Becskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája Nagybecskerek, Zápolya-utca 1 hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1900.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felölös szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXIX. évfolyam. 164. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 »
Negyedévre ———— 6 »
Egy óra ———— 2 »
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap délután 5 órakor.

Csütörtök, július 19.

Aratáskor.

Nagybecskerek, július 19.

(M—d.) A belpolitikában, ép úgy mint az országban az aratás küszöbén állunk. Sőt tovább megyünk: mindkét vonalon már kévébe van rakva nagyrészt, mit a verejtékes szorgalom Isten kegyelméből szellemi és erkölcsi megélhetésünkre megszerzett, megadott.

Bár a belpolitikában látszólag tökéletes szélesönd állott be, azért mégis érezhetők a nagy viharok után szokásos megpihenés folyamán törvényekké s kormányzati tényekké szilárdult munkának áldásos eredményei. E mellett a miniszteriumokban dolgoznak szorgalmasan, részint a jövő évi költségvetés összeállításán, részint az országgyűlés elé terjesztendő törvényjavaslatokon. A nyár folytán előreláthatólag nem lesznek említésre méltó változások, sőt még az osztrák kormány is aligha fog nagyobb dolgokba. Azt híresztelték ugyan róla, hogy a nyelvviszonyokat a 14. § alapján császári rendelet fogja szabályozni, de tudjuk, hogy erről a szándékról is letett, mivel ez a csehek közt nagy felháborodást okozott volna.

Annál fontosabb az igazi aratás, mely most az ország egész erejét van bivatva előmutatni, mint valójában mégis csak agrikulter államnak. A gazdasági tudósítók jelentései alapján összeállított hivatalos értesítés szerint valamennyi kalászos terményünkben valamivel gyengébb lesz a termés, mint a milyen tavaly volt. Azonban ez is több annál, a mennyit a rendkívül kedvezőtlen tavaszi időjárás után remélni mertünk. Hogy a végső napok rekkenő hősege nem ártotta-e az épen érésben levő buzának s nem szorította-e meg a buza szemét, kérdése még a jövő. Nevezetes közgazdasági és társadalmi jelenség, hogy míg az előbbi években tömeges aratósztrájk, sőt a hol ez nem volt is, nagy munkáshiány okozott panaszt országszerte, az idén az Alföld aratómunkákból élő népségének meglehetősen nagy része nem kapott aratómunkát.

Minthogy a bevetett terület egy terményben sem csökkent, ennek a jelenségnek az oka részint az, hogy az alföldi birtokosság más vidékekről igyekezett munkásokat szerezni, részint az, hogy épen a sztrájkok miatt tömegesen szereztek be mindenfelé az aratógépeket, minek folytán kevesebb munkáskézrel lehet meggyőzni a termés letakarítását.

Annyi bizonyos, hogy a gazdasági helyzet komolyságát mindenütt érzik s legjobban a kormány, mely két kézzel akar segíteni a nyomasztó viszonyokon.

Hanem fájdalom, bő aratása van a halálnak is messze világrészekben. Kormányunk jól tudván, hogy minálunk s részünkről kockázatos vállalatokba ereszkedni nagy államfölgorgató könnyelműség volna, mindaddig, míg csak elkerülhetetlen s nem szükséges, tartózkodik a nagyobb pénz- és véráldozatoktól.

Arasson a vérengző halál a mások érdekei fölött, míg nekünk nincs érdekünk, mi itthon arassuk az életadó buzafejeket!

Nagybecskerek közegészsége.

Nagybecskerek, július 19.

Nagybecskerek városának főorvosa, dr. Weiterschan József tíz évi megfigyelései alapján a Nagybecskereken nagyobb szerepet játszó heveny és idült ragályos betegségek lefolyásáról statisztikát s ennek alapján egy alapos meg gondoltsággal és logikus következtetéssel megírt tanulmányt szerkesztett. Abban a helyzetben vagyunk, hogy e minden esetre érdekes tanulmányból a közönséget leginkább érdeklő részeket közölhetjük. Minden bővebb kommentár helyett álljanak itt a megfigyelő főorvosnak tapasztalatai és következtetései.

I. A legfélelmetesebb, gyermekeink közül folyton áldozatokat követelő ragályos betegség a torokdifteritisz és gégecroup, mely városunkban szörványosan majdnem mindig járványszerűleg az 1892., 1893. és 1894. évben lépett fel, az utolsó tíz év alatt összesen 505 gyermeket elragadván.

E betegség elleni védekezés a szörványos és gyanús esetek rögtöni bejelentésében, azoknak szigorú elkülönítésében és folytonos orvosi ellenőrzésben áll.

A gyakorló orvosok és ezek által a mostohább sorsú családok figyelmeztetendők, hogy a szükséges gyógy- és fertőtlenítő szerek köztelherre igénybe vehetők, úgy hogy azok be nem szerethetősége a betegség elhanyagolására okot nem szolgáltat.

II. A második, városunkban jelentőséggel bíró ragályos betegség a vörheny, mely a megfigyelési idő alatt szörványosan mindig, az 1899. évben pedig járványszerűleg mutatkozott; összesen 193 gyermekéletet kioltván.

A védekezés ennél, úgy mint az előbbinél is, azonnali bejelentésben, 4—6 hétre terjedő elszigetelésben, szorgos orvosi gyógykezelésben, lefolyása után alapos lakástisztítás és fertőtlenítésből áll.

Ha az iskolákban ilyenmü megbetegedések nagyobb számban fordulnának elő: azok egy időre hatóságilag zárandók és fertőtlenítendők.

III. A kanyaró szintén állandó vendége városunknak; Szörványosan mindig, 1890. és 1897. ben járványos jelleggel összesen 131 áldozatot követelt.

A kanyaró esetei azonnali bejelentése, azok elkülönítése szükséges. Járványos időben a náthás, hurutos gyermekek iskolalátogatástól eltiltandók, tömeges fellépésnél az iskolák, ovodák egy időre zárandók és fertőtlenítendők.

IV. A himlő az egész idő alatt csak szörványosan és könnyebb jelleggel fordult elő, általa okozott halálesetek száma 34.

E kedvező eredmény az erélyesebben foganatosított védhimlő és újraoltásnak köszönhető; előfordult esetekben a fertőző család nyomában újból besoltatott.

V. A számarhurutot népünk tévesen komoly betegségnek nem tekintti, orvoshoz alig fordul, miért is e betegség feletti feljegyzéseink hézagok, komoly következtetésekre nem valók. A halálesetek száma 49-re rugott.

A védekezés a beteg gyermekeknek az egészségeseiktől való távoltartásában áll.

VI. A gyermekágyi láz, hála az eléggé rendezett háborviszonyainknak, csak 44 esetben fordult elő; rendellenes lefolyású szülések vagy elvetélések alkalmával.

VII. A hasihagymáz (typhus) városunkban mint hazánk más vidékén is alig szünetelt, elszórt esetek mindig, 1893 és 1897. ben tömegesebben fellépve, tíz év alatt 137 halálesetet okozott. E halálozási számból következtethetünk, hogy városunk területén tíz év alatt körülbelül 850 hasihagymáz megbetegedési eset fordult elő.

Ha tekintetbe vesszük, hogy e ragály inkább fiatal munkabíró egyéneket, hogy e betegséget okozó csirái és az ellenük határos óvintézkedések ismeretesekek, más országokban kétséget kizáró eredményekhez vezettek: azok lelkiismeretes keresztülvitele a mi nemzetünket is óriási kártól és embervesztéstől megóvná.

A typhus prophylaxisban a legmesszebb menő tisztaság sarkalatos fontossággal bír, mely

a talajra, a lakásokra, a vízre és egyéb tápláló anyagokra kiterjesztendők.

A város talaja fertőzött mentesen tartandó; úgy az árnyékszékek tartalmának fontos eltávolítása mint azok időközönkénti fertőtlenítése által; ujonnan építendő házakban a hordórendszer ajánlatos; de okvetlen szükséges az ujonnan felállítandó árnyékszékek gödreinek vízhatlan burkolattal való ellátása és azoknak a kutaktól való legkevésbé három méternyi távoltartása.

A belváros öblítéssel egybekötött csatornázása sajnos, anyagi viszonyaink mostoha voltánál egyelőre kivihetetlen; de a földfeletti levezető csatornák aszfaltírozása vagy vízhatlan kiköveztetése, azoknak naponkinti kiséprése, fertőtlenítése szükségesnek tartatik.

Bebizonyított tény, hogy a hagymázfertőző mény terjedésének legfőbb közege az ivóvíz, annak megóvása ily fertőzéstől megkritikáná mindenestre a typhus eseteket, miért is városunk közönségétől kezdeményezett jobb ivóvíz beszerzése különféle költséget nem kimélő módon eszközöndő. Szorgalmazandó minden kut környékének lejtős kikövezése miáltal az elpocsékolott, talán fertőzött víz visszafolyása gátoltatnék.

Miután lakosságunk a Bégavíz élvezetétől könnyű szerrel el nem szoktatható, mesterséges szűrők felállítása, annak tartós forralás általi sterilizálása felette ajánlatos volna. Typhusbeteg tartalmazó házakból a tej és tejkezmények elárúsítása eltiltandó. A beteg ürülékeinek és fehérszemüinek hatásos fertőtlenítése 5% karbolidattal szigoruan keresztülvendő volna.

VIII. A cholera városunkban 1892. és 1893. évben mint gyenge járvány hatheti tartama alatt 34 halálesetet okozott.

Városunk nagy anyagi áldozatok révén iparkodott ezen ragály ellen védekezni.

IX. Vérhas, elvéve a zordabb idő beálltával fordult elő, 9 esetben halált okozván.

E betegség elleni védekezés a törvények által előírt módon volt keresztülvihető.

A heveny fertőző ragályok, melyek városunkban az utolsó tíz év alatt 1036 halálesetet okoztak, mindenestre megérdemlik azt az érdeklődést, melyben a modern közegészségügy részéről részesítetnek. De ezeken kívül az egész emberiség úgy mint hazánk és városunk lakossága még más két üdült ragályos betegség végzetes terhe alatt nyög, melyek egyike a tüdővész, másika a bujakór.

Melyik e kettő közül a veszedelmesebb, nehéz meghatározni; a bujakór alattomos lappangó mérge titokban az egyén, a család és a jövőndő nemzedék egészségén, életén, munkaképességén majdnem annyi kárt okoz mint a végzetes eredményében közismeretü tüdővész.

X. A tüdővész, melynek rövid fejtegetését ezennel megkísérlem úgy látszik az emberiséget mindig, dögletes vészhez hasonló módon környezve, mérgeivel kivétel nélkül mindenkit fenyeget.

Az általa megtámadott szervezet rövidebb-hosszabb időn át embertársai közt tengődik, gy nutlanul legdrágábbjait, környezetét megmételvezve huzamosabb szenvedés után menthetlenül elpusztul. E betegség sorvasztó hatása alatt összeroskadó emberek száma évenként milliókra rug: az összes halálozások 1/6 részét képezvén. Hazánkban is e borzasztó nyavalya évenként körülbelül 65.000 embert sodor sírba, városunk lakosságából is számos áldozatot követelve, évenként 130 egyént elpusztítván, a halálozásoknak 15.5% át képezi.

Indokolt tehát a betegség ellenében a legerélyesebb védekezés, mely általánosságában kedvezőbb jólét alkotásában jobb táplálkozás, kedvezőbb lakás és kereseti viszonyok nyújtásában és az annyira ártalmas túlságos szesz-fogyasztás korlátozásában áll.

Ezek által az ezen betegség szerzésében oly nagyfontossággal bíró nyomor és testi valamint szellemi túleröltetésen alapuló hajlandóság alábbszállna. A túlságos pálinkafogyasztás romboló hatásával az egyént, családját és vagyonát a tönk szélére juttatja, a jólétnek feltételeit aláássa, ezáltal a betegség irányában a hajlandóságot emeli.

Korlátozzuk tehát kiméletlenül a más irányban is annyira kárhuzatos kisebb korcsmák és pálinkamérések számát, szállítsuk le a hus és más az életfentartásra okvetlen szükséges tápanyagok fogyasztási adóneimet.

Biztos, hogy a tüdővész legelterjedtebb és leghatályosabb terjesztője a betegek köpetje: annak ártalmatlanná tételére tehát nagy súly fektetendő. Ennek ártalmatlanná tétele irányában városunk köztisztaságának emelése szorgalmazandó. Nemcsak köztereink és utcáink, hanem minden egyes ház, annak udvara és egyes lakosztályai tisztán tartandók.

Miután a fák és a növényzet egyáltalában, ugyazólván a városok tüdei: fásítsuk utcáinkat és udvarainkat, alkossunk nagyobb befásított sétá- és üdülőhelyeket, a hol a napi fáradság által kifáradt szervezet felüdülést és új életérőt szerezhet.

Tiltsuk el a mennyire lehet a gondtalan köpködést, mely utcáink és tereink egynéhány szegletén összegyűlemlő munkások körében divik. Teljesítsük a felsőbb helyről is elrendelt nedves seprést nemcsak az utcáinkon, hanem az iskolákban, hivatalokban és a magánlakásokban is.

Figyelmeztessük a családok megbetegedett családtag köpetének ártalmatlanságára, a szegényebb sorsu betegeket részesítsük megfelelő gyógykezelésben, melyről az állam a társadalommal együtt gondoskodni tartozik.

Miután a tej és hus is közvetítői lehetnek a betegségeknek: az azokra való felügyelet fontos feladata legyen az aival megbízott közegeknek. (Folytatjuk.)

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. sz.) mindennap reggeli 5 1/2 órától délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére csak kedden és pénteken délután 5 óráig. A kádfürdő egész nap este 7 1/2 óráig nyitva marad; zuhanyfürdő egész nap.

Augusztus 4. Gutenberg-ünnepély.

Augusztus 27. Közigazgatási bizottság.

— A községi közigazgatási tanfolyam. A községi közigazgatási tanfolyamokról alkotott törvényjavaslat mint 1900. évi 20. t. c. szentesített nyert s így ennek értelmében a tanfolyamok 1900. évi szeptember elsején megnyílnak. Torontálvármegye alispánja, mint a torontálvármegyei jegyzői szaktanfolyamnak még ez idő szerinti igazgatója most ez uton tudatja az érdekeltekkel, hogy az igazgatása alatti torontálmegyei községi és körjegyzői szaktanfolyam mint ilyen 1900. évi szeptember hó elsejével megszűnik, azonban az említett törvény cikk alapján s a belügyi m. kir. miniszternek 1900. évi július 7-én kelt rendelete folytán tovább él, illetve 1900. évi szeptember elsejével mint „községi közigazgatási tanfolyam” megnyílik.

Ezen ekként megnyilando tanfolyamra már most lehet jelentkezni.

Felvételnek e tanfolyamra;

a) 1900/1, 1901/2, 1902/3-ik iskolai tanévben azok az ifjak, a kik hat gym., reáliskolai vagy polgári vagy ezeknek megfelelő kereskedelmi vagy katonai iskolát végeztek s

b) ezek bevégezésétől számított egy éven át valamely községjegyzői irodában mind segédjegyzők, jegyzőségek, irnokok, gyakornokok működtek s ezt az illető jegyző által kiállított s az (első alkalommal a járási főszolgabíró azután) alispán által láttamozott bizonyítvánnyal igazolják

c) fedhetlen előéletűek (erkölcsi bizonylatlal igazolandó);

d) az állam hivatalos nyelvét szóval és írásban bírja.

Ezenkívül ki kell mutatni

e) oly a szüle (gyám) által kiállított nyilatkozatot, melyben kinyilatkoztassa a szüle azt, hogy a hallgatóul felvett ifju helyett a tandij s minden más fizetésekért kezességét vállal.

f) Nyíltan ki kell jelenteni, hogy a felvenni kért ifju igénybe akarja-e venni a bennlakással egybekötött konvikttust.

Jelentkezési végső határidő 1900. évi szeptember 5-ike, az ezután érkező kérvények és jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

Tandij 40 korona, mely félévénként 20 koronás részletekben fizetendő be. Szorgalmas, példás magaviseletű és szegénysorsu ifjak ösztöndíjjal és jutalomban is részesülnek.

Az internátus egész évi dija 440 korona, mely havi 44 koronás részletekben előre fizetendő.

Megjegyzem azonban, hogy a mennyiben az állami községi közigazgatási tanfolyamok fel-

vételi szabályai módosítást szenvednének, azoknak a szabályoknak a felvételt kérők aláesnek vetve s erről eleve kiértesítettek.

Arról is értesitem végül, hogy miután eddigi tudomás szerint ilyen iskola Budapesten, Debreczenben, Kassán, Kolozsvárott, Máramaroszigeten, Maros-Vásárhelyen, Pécsen, Pozsonyban, Szombathelyen is állítatik fel, szabadságában áll ezen tanfolyamok bármelyikére jelentkezni.

Kelt Nagybecskerekén, 1900. évi július hó 13-án.

Alispán mint tanfolyami igazgató helyett:

Hegedűs János,
állami anyakönyvi felügyelő,
mint ügyvivő igazgató.

— A kaszárnya javítási költségei. A városi tanács kiküldöttéi ma délelőtt tárgyalásokat folytattak a Rudolf laktanyában az állomási parancsnokságnál, hogy a kaszárnya javítási költségei, melyek a multban elég tekintélyes összegre rugtak, a jövőben évi átalány összegben állapíttassanak meg, mint ez a honvédkaszárnyára nézve már régóta megvan évi 300 frtban állapítva.

— Jégeső. Tegnap délután az aradáci, eleméri határban és a nagybecskereki határ „Baglyás” nevű dűlőjében hatalmas jégzápor esett, amely a kukoricatáblákban nagy kárt okozott.

— Elmaradt hangverseny. H. Vukovic Aranka, a nagybecskereki származású bájós művész, ki az idén városunkban is tervezett hangversenyt, most annak a közlésére kéri fel lapunkat, hogy ezt a hangversenyt a nagy hőség miatt nem tartja meg.

— Iparosok csoportos párisi kirándulása. A fővárosi iparosok köre, mely már az 1889. évi világiállítás alkalmából is fényes erkölcsi sikerrel szervezett nagyobb kiránduló csoportokat a folyamatos világtárlat megtekintése céljából ez idő szerint már kellőképp elkészített kirándulás rendezését tervezi. A temesvári kereskedelmi és iparkamara e szép vállalkozást tekintettel a rendező testület feltétlen megbízhatóságára, legmelegebben ajánlja a kerület iparos közönségének figyelmébe. Teszi ezt annál is inkább, mert egyedül ezen csoportkirándulások nyújtanak alkalmat, hogy iparosaink e tanulságos utazást nemcsak honfitárs, hanem saját szakmabeliek társaságában tethessék meg. Az iparosok köre, melyet e vállalkozásnál semmiféle üzleti érdek, hanem kizárólag a hazafias közél vezérel, ép ez okból a legmesszebb menő kedvezményeket bírja a résztvevőknek nyújtani. E kedvezmények sorából kiemelendő: Először: számhoz nem kötött, kisebb csoportok tehetik meg az utat tetszés szerinti időben, a nyári hónapok bármelyikében. Másodsor: a résztvevők számára a földolag, t. i. a kényelmes lakás biztosítva van, a nélkül, hogy az étkezés tekintetében bizonyos szállodákhoz vagy vendéglőkhöz kötve volnának. Harmadsor: lehetővé van téve, hogy 30 napon belül akár az oda, akár a visszautazásnál a szaktársak vagy ismerősök kisebb csoportja Svájc vagy Németország egyes vidékein, illetve nagyobb városaiban utjukat tetszés szerint félbeszakíthassák. Negyedsor: gondoskodva van oly módokról is, melyek szerint a Párisban való tartózkodás akár hét, akár tíz napra terjedhessen és pedig az utóbbi esetben teljes ellátás mellett; végül Ötödsor: tekintettel a legszerényebb igényekre is, leginkább pedig a különféle ösztöndíjak segítségével a párisi kiállítást látogató kisiparosokra és segédmunkásokra, sikerült oly kedvezményt biztosítani, mely mellett az oda- és visszautazás, kényelmes elszállásolás és kalauzolás együttvéve sem mulja felül az eddig ismert legcsekélyebb utazási ösztöndíjat sem. A részvételi díjak ugyanis a párisi tartózkodás ideje és az utirány szerint felosztott három csoportban 82, 150 és 175 frtot tesznek ki. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a kereskedelmi és iparkamara, hol jelentkezéseket is elfogadnak.

— Virághullás. Öszinte részvétellel vettük az alábbi gyászjelentést, mely egy derék kollegának, Molnár József a „Pancsovai Ujság” szerkesztőjének mélyszégy gyászáról szól: Gyönyörűséges egy álom volt . . . Egy édes kis angyalka szállt le hozzánk s hozott magával anyni boldogságot, szeretetet . . . Aztán felébredtünk, az angyal elszállt és mi a temetőben egy sir előtt állunk . . . Meghalt a mi édes, aranyos Tibor fiunk. Még csak 2 éves 4 hónapos volt. Elvitte a jó Isten tőlünk angyalnak. Hídeg tetemét az ev. ref. egyház szertartása szerint f. hó 18-án, szerdán délután 5 órakor (Corvin utca 32) adjuk át a meleg anyaföldnek. Legyen örök álma édes, könnyű. Molnár József és neje: szül. Delhaes Hedvig.

— A kereskedelmi értesítőhöz. A polgári és felsőkereskedelmi iskola értesítőjének tegnapi ismertetéséből véletlenül kimaradt egy rész, a mely a bevezető cikkel foglalkozik. Itt említjük meg tehát, hogy Urhegyi János szentel az értesítőben néhány szívből jövő, meleg sort Steinbach Antal volt tanfelügyelőnek, a kire ugy emlékezik még mindig vissza a tanügyi élet minden faktora, mint oktató, vezető böles atyjára.

— Hymen. Halász Ede temesvári kereskedő, eljegyezte Notárosch Vilma kisasszonyt, Docskal Ernő nagyikindai földbirtokos fogadott leányát.

— Medikus-bál. A szenvedő emberiség jóvoltáért és egészségéért igen szépen sikerült mulatságot rendeztek a humanizmus szolgálatában álló orvosok Lovrinban. — Mint ottani levelezőnk írja, folyó hó 14-én a lovrini s környékbeli orvosok védnöksége és báró Liphay Béla fővédnöksége alatt a megyebeli orvostanhallgatók rendezése mellett, a tüdővészesek országos szanatoriuma alapja javára bált rendeztek, melyen a megyebeli intelligencia kevés kivétellel jelen volt. Vig, kedélyes és minden ízében szép mulatság volt a medikusok ezen estélye. A nap már régen fenn volt, midőn még javában huzta Erdélyi szegedi cigánybandája a ropogós csárdást. — Hogy mily sikerült volt ez a mulatság erkölcsi tekintetben, igazolja az, hogy a négyeseket 120 pár táncolta. Anyagi sikerét bizonyítja az, hogy az estély tiszta jövedelme 600 korona volt, mely a tüdővészesek országos szanatoriuma alapja javára küldetett el.

— Életmentő regattisták. Dr. Mihálovits Ödön a „Torontál” korcsolyázó és hajós-egylet elnöke abból az alkalomból, hogy neki is köszönetet szavaztak a tegnapi életmentésért, annak kijelentésére kért fel benünket, hogy ő azon négyezős csolnakban, melynek legénysége tegnap egy tanuló a vízbe fullástól megmentett, nem evezett. Evezősök a tegnapi lap nyílt terében említettek kívül Boróczy Dezső és Stojanovich Vazul voltak.

— Torontáli lótenyésztők figyelmébe. A földmívelésügyi miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában három és fél évet betöltött, de a nyolcadik évet meg ne haladt koru ménlő van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat annak kitüntetésével, hogy a ménlő mely vármegyében, mely városban, községben, vagy pusztában áll, továbbá az eladási árt is hozzá (1 koronás bélyeggel ellátott beadványban) legkésőbb folyó évi augusztus hó 10-ig jelentsék be. Az eladandó ménnek a bejelentések mérvéhez és a bejelentők lakhelyéhez képest, ugy a mint a mult évben, ismét egyes központokon fognak bizottságilag megszemléltetni és a vételár tekintetében létrejött egyezkedés után azonnal megvásároltatni és átvétetni. 165 centiméternél alacsonyabb ménnek tekintettel a ménlepekben már meglevő anyagra, nem vásároltatnak, kivéve, ha az egyed kitünő minősége a megszerzést kívánatosá teszi. A megvásárolt ménnek vételára azon m. kir. adóhivatalnál fog kifizettni melyet az eladó a vásárlás alkalmával kijelöl.

— Öngyilkos földmives. Orlovátról írják lapunknak, hogy Piszarov Próka odaváló földmives tegnap délután beugrott az udvarán levő kutba. Régi betegség kinozta, a mit nem lehetett meggyógyítani s ez keserítette el anynyira Piszarovot, hogy a halálban keresett enyhülést.

— Kifosztott lakás. Krémér Mihály szerb-pádéi gazda még a mult hó 10-én Csávosra ment szülei látogatására. A háznál nem maradt senki, de jól bezárt a gazda ajtót, ablakot, mielőtt el távozott. A napokban hazatért s nagy meglepetésére a lakást teljesen kifosztva találta, ami csak elvihető volt, elvittek mindent. A lopás ügy történt, hogy a kamara ablakát felfeszítették s onnét behatoltak a lakásba, amelynek ablakain kiadogatták a tárgyakat. A csendőrség a tettest Bóde Anna ottani lakosnő személyében kinyomozta, a nála eszközölt házkutatás alkalmával az ellopott tárgyak nagyobb részét megtalálta. Mivel a tettes öngyilkosságot akart elkövetni, hogy kiderült cselekedete, letartóztatták és átadták a nagyikindai törvényszék vizsgálóbírájának.

— Cinye mintye. Rosenfeld Lázár régaragudott Flóri Tivadar. Mindketten bárányosi lakosok. Egyik reggel az utóbbi ráesett Rosenfeldre és egy nála volt nagy késsel alaposan összeszurkálta. Rosenfeld összeesett ugyan, de azóta tul van minden veszélyen. Flóri azt híven, hogy régi ellenségét megölte, világgá ment. Most körözik.

— Az aradvárosi felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos internátusban az évi el-látási díj 700 korona. Az érdeklődő szülőknek részletesebb tájékoztatással szívesen szolgál az igazgatóság.

— Vadászati kihágás. Gunics Ada segéd-erdővéd nem régiben a muzslya-felé vezető út mentén kifeszített hálókkaal fűrjeket fogott, a miért feljelentették. A rendőrségnél vadászati ki-hágásért 4 korona bírsággal sújtották. Gunics lefizette a bírságot s ezzel az ügy befejezést nyert — a legközelebbi fűrjfogásig.

— Apostolok oszlása. Kállay Jánosnak rendőri felügyelet alatt álló üzletében volt alkal-mazásban Fodor Erzsébet, mint üzletvezető, ugys mint Kállaynak balkézre való élete párja. Tegnap Kállay Temesvárról volt, az alatt asz szonya összepakolt mindent, amit csak lehetett, különösen pedig a készpénzt és ékszereket s azután egyik üzleti alkalmazottjával, Madarász Annával megugrottak. Még öt leány volt az üz-letben, akik így facérságra jutván, ma kikérték a rendőrségnél igazolványaikat s elszéledtek a szélrőzsa minden irányában. Mire Kállay haza-jött, csak a falak meredeztek reá, nem volt az üres lakásban egy élő lélek sem, még a ku-tyácskát és a kanarit is magával vitte az „asz-szony”, lehet hogy Csantavérre, ahová való, de lehet, hogy olyan helyre, ahol egyhamar nem fognak reá akadni. Kállay most busul és átko-zódik, az asszony pedig, akinek köröztetését elrendelték, bizonyára nagyokat nevet hoppon maradt emberén. Az apostolok ilyenén oszlása miatt az üzlet természetesen feloszlott.

— Tolvajlás a barackpálinka körül. Egy kö-korsóban józamatu barackpálinkát tartogatót Putz Péter borcsai gazda lakószobájában az ágy alatt. Lehetett valami tíz liter. Sokan szerették volna megkóstolni szomszédai közül, de Putz uram úgy őrizte, mintha legalább is égi manna lett volna. Egyik éjszaka azonban, míg a gazda kerje végében aludta az igazák álmát, vala-melyik szomszédja az ablakot üvegívágó gyémánt tal bemetszette s az ablak kinyitása után be-hatolt a szobába s a féltett pálinkát onnét el-emelte. Most találgatja a gazda, ugyan melyik jó barátja lehetett a tettes?

— A szerelmes kamasz. Klauber Márk ozorai szatócsnál szolgál Omaszta Eszter. A közönségesnél valamivel különb arcu leányzó feltűnt a gazda kamasz fiának, a 14 éves Gézá-nak, ki éjnek éjszakáján, miután a konyhába nyíló ablakot betörte, behatolt a konyhába, s Eszter ellen becstelén merényletett követett el. Tanuk igazolják a nagy lármát s patáliát s az elszagotott ruhák az erényes leánynak küzdel-mét. A merénylő kamaszt feljelentették a pan-csovai ügyészségnél.

Irodalom.

* Uj Idők. Hétről-hétre jobban megszereti a közönség Herceg Ferenc lapját, az Uj Idők-et. Az Uj Idők pedig hétről-hétre viszozozza azt a nagy rokonszenvet, melylyel a magyar közönség fogadta. A legjobb magyar írók regényeit, el-beszéléseit s cikkeiket közli. Rajzait a legelőkelőbb művészek készítik s minden számában különös gondot fordít arra, hogy a nemes izlést szolgálja s a magyar uri családok előkelő gondolkodásának tolmácsa legyen. A hét eseményeit fotográfiákkal illusztrálja: sosem hiányzik belőle az érdekes események, aktuális emberek képe, csupa hű fotográfia vagy művészi rajz. Kisebb rovataiban mindenre kiterjed a figyelme: színház, irodalom, művészet, sport, társasélet egyaránt a legkiválóbb magyar írók kritikáján keresztül érdekesen megírva kerül az olvasó elé. Regényei a magyar belletrisztika s a világirodalom nagy gondal megválogatott termékei. Zene és műmellékletei (színes nyomással is) kedves meglepetések és érdekes emlékek. Előfizetési ára negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal: Budapesten, Andrassy-ut 10. sz.

* Az En Ujságom. A magyar gyermekek hetenkint nehezen várt, legkedvesebb olvasma-nya Az En Ujságom. Olyan népszerű és szere-tett ember nincs a gyermekek világában, mint Pósa bácsi, Az En Ujságom szerkesztője, akinek csengő-bongó versikéit mohón olvassa a sok fogékony gyermeklélek. Nagy és nemes mun-kájában a legkitünőbb írók segítik erejük javával. A magyar gyermeknevelésben, a könnyen és szórakoztatva oktatásban senkinek sem jut akkora szerep, mint ennek az olcsó kis lapnak. Az En

Ujságom egész generációkat nevelt már föl s apró olvasóinak folyton szaporodó ezrei a mellett, hogy állandó mulatságuk ez a lap, szüleik tisz-teletét, jószágot, illendőséget és mindenkifölött hazaszeretetet tanulnak belőle. — Negyedévre 2 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Andrassy-ut 10.

Szerkesztői üzenetek

Tisztelt levelezőinket és lapunk barátait fel-kérjük, hogy közérdekű közleményeiket ne küld-jék sem felelős szerkesztőnk, sem a munkatár-sak címére, mert megesik, hogy egyik-másik hosszabb ideig nincs otthon s minthogy a levelet más nem bonthatja fel, a megirt esemény közlése késik a házaérkezéig. Tessék csak a levelet a szerkesztőség címére küldeni.

Kérelmem. Más cím alatt fog jönni.

K—y. Anyira tul vagyunk halmozva eredeti közleményekkel és tárcákkal, hogy nem ígérhet-jük meg hamarosan a közlését. Két hét előtt aligha kerül sorra.

Hova menjek? A papirkosárba.

Dávid uram szürkéi. A jó ötletet a lehető legpongyolábban dolgozta ki. Azonfelül is tele van a tárcacikk magyartalansággal és ortografiai hibával.

Grammatikus. Tévedni méltóztatik, mert B á n l a k nem ige s legkevésbé az egyes szám első személye, hanem egy virágzó toron-táli nagyközség. Következéleg nem lehet így ragozni, hogy én bánlak, te bánasz, ő bán. Az se tévessze meg önt, hogy ebben a formában hallotta: „B á n l a k u n k”, mert ez lehet egy kis helyi sovinizmus, de legkevésbé a többes szám első személye.

Jóbarát. Köszönjük a szíveségét, de az effajta munkákat a redakció belső tagjai szokták elvégezni.

Sz. G. Irtvarnok. Forduljon egyenesen a hadkiegészítő parancsnoksághoz.

TÁVIRATOK.

Frigyes főherceg szemleuton.

Budapest, július 19. (A „Torontál” ered. táv.) Esztergomból sürgönyzik, hogy Frigyes főherceg ma odaérkezett, hogy a helyőrség felett szemlét tartson.

A perzsa sah Oroszországban.

Budapest, július 19. (A „Torontál” ered. táv.) Szt.-Pétervárról sürgönyzik, hogy tegnap este Muzafir Eddin perzsa sah tiszteletére a téli palotában nagy es-tély volt. Innét a sah tovább utazik Pá-risba.

Kina.

Budapest, július 19. (A „Torontál” eredeti táv.) Sanghaiból jelentik, hogy Nich tábornok elesett a tiencini csatában.

Budapest, július 19. (A „Torontál” eredeti táv.) A quantikai kormányzó csa-patai Tiencintől délre megverték Tung-fetsiang tábornok csapatait, nagy veszte-séget okozva nekik. Wangban a helyzet kétségbeesett, mert a boxeiek körülzárták a várost.

Budapest, július 19. (A „Torontál” ered. táv.) Sz.-Pétervárról jelentik: Irkutsk-ból sürgönyzik, hogy Blagowicsenszket a kinaiak két nap óta bombázzák.

Budapest, július 19. (A „Torontál” ered. táv.) Az oroszok állítólag bevették Aigunt.

Budapest, július 19. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tiencinben a helyzet fölötte nehéz, mert környékén 150.000 kinaik katona áll 220 ágyuval.

Budapest, július 19. (A „Torontál” ered. táv.) A shantung kinaik miliciát 450.000 emberre becsülik.

Határidő-üzei.

Budapest, július 19. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) Buzában a kínálat ki-elégítő, vételkedv lanyha, felmondatot 1000 mm. tengeri. Kötetett.

Buza októberre	7.49—7.50
Rozs	6.66—6.67
Zab	5.18—5.19
Tengeri júliusra	5.82—5.83
” októberre	4.71—4.72
Repee augusztusra	13.30—13.35

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekéről.

Érvényes 1900. május hó 1-től.

Erkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályau-dvarra:

Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Pancsováról: délelőtt 9 óra 15 p.; délután 5 óra 18 p.
Temesvárról: este 8 óra 34 p.; éjjel 10 óra 18 p.
Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Alibunárról: este 8 óra 34 p.
Zombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 20 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden vasárnapon).

Csősztelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p. (csak minden kedden, pénteken).

b) a nagybecskereki (nknbt.) pályaudvarra:

Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; dél-után 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályau-dvarról:

Zombolyára: délután 4 óra 36 p.
Pancsovára: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
Temesvárra: délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.
Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.
Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.

Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) délután 5 órakor.
Csősztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnapon).

b) a nagybecskereki (nknbt.) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; dél-előtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

Hirdetések.

Magy. kir. államvasutak.

(Legelőcsőbb utazás Bécs és Fiume között vagy viszont Budapesten át)

A magy. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint az Abbaziába, Lusinpicoló és Cirkvenica üdülőhelyekre, továbbá a dalmát partvidékre, valamint Olaszországba való utazások megkönnyebbitése céljából Bécs-ből Fiuméba és viszont Budapesten át igen mérsékelt áru menetjegyek és pedig: az I. osztályban 36.70, a II-osztályban 24.40 és III-osztályban 11.80 koronáért adatnak ki. Ugyanezen áron Bécs—Zágráb és Károlyváros között is adatnak ki közvetlen menetjegyek Budapesten át.

Ezen menetjegyek, melyekből, az I. és II. osztályuak a gyorsvonatok használatára is jogosítanak, 8 napig érvényesek és azokkal ezen idő-tartamon belül az utazás Budapesten láttározás mellett megszakitható.

Egyuttal felemlítettik, hogy Bécs és Buda-pest valamint Budapest és Fiume között háló és étkező kocsik közlekednek, továbbá, hogy Fiuméből a dalmát vidékre a közlekedést a magyar-horvát hajózási társaság kényelmes hajói Fiuméből Velenczébe és Anconába pedig az Impresa—Fiume—Venezia legnagyobb kényelemmel be-rendezett termes gőzhajói igen olcsó viteldijak mellett közvetiük.

Bővebb felvilágosítás Budapesten a városi menetjegyirodában (Hungária szálloda) és Cook Tamás utazási irodájában (Nemzeti szálloda) nyerhető, továbbá Nagel és Wortmann-cég uta-zási irodájában Abbaziában és Bécsben, valamint a Cook Tamás féle, Schenker és társa utazási irodájában Bécsben, Stangen Károly utazási irodájában Berlinben és Antonió Paolinál Velen-cében nyerhető.

Budapesten, 1900. évi július hó 15-én.

Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjaztatik.)

Kishirdetések.

Egy szó ára 4 fillér.

Fekete szempár.

Köszönöm, nagyon köszönöm a szívességét s biztosítom, hogy nem fog bennem csalódnai, mert igyekszem fogok megfelelni azoknak a kívánalmaknak, melyet ismeretségünk feltételei gyanánt megjelölt. Péntek délután a kívánt helyen lesznek. 174

SSS.

A hét vége előtt teljesen lehetetlen, de akkor biztosan bejövök. Adja át D-nek addig is kézsókomat s kérje meg a nevemben, hogy álljon ezuttal is rendelkezésünkre. A levelet küldje keresztneveire poste restante, félek, hogy a régi cím gyanús kezd lenni. 168

Sakuntala.

Levele van a főpostán a régi jelige alatt. 175

Komoly házasság.

Mely vagyonosabb leány, vagy özvegyasszony menne minél előbb férjhez egy 27 éves, nőtlen, r. kath. valásu, nyugdíjkezes tisztviselőhöz, jó állásban. Arcképpel ellátott leveleket teljes címmel ajánlva »Károly« jelleggel a kiadóhivatal továbbít, melyeket személyesen vesznek át s rögtön válaszolok. Titoktartás becsületessé. 172

Ügyes fiatal

leány rőfös- és divatárnyelben mint kiszolgáló felvétetik. Kik ily üzletben már voltak, előnyben részesülnek. Bpest, Lehel-tér 6. Hungária-ut sarok. 170

Örökösök kerestetnek.

Marscherbauer Lőrinc volt budapesti cukrász, VIII., Sándor-utca 21. sz. a örökösök és végrendelet hátrahagyása nélkül elhalt. Körülbelül 10 000 kor. készpénzhagyaték maradt. Aki örökösödési igényével bír, vagy a kiknek az örökösökről tudomásuk van, jelentkezzenek Schönstein Lajos ügyvéd, hagyatéki gondnoknál. Bpest, József-körút 16., II. em. 169

Egy korona

díjazásért (levélbélyegben is) elvégezke gyorsan, hiszen minden képzhető megbízást. Közbenjárók bármily vétel vagy eladásnál. (Butor, ruha, szőnyeg, ékszer, kerékpár, varrógép, könyv, kép, értékpapír stb.) Részletfizetésre is. Közvetítem ezek eladását vagy elzalogosítását. — Szerzek pénzt zálogcédlukra. Cím: Barta L., Bpest, Erzsébet-körút 5. 171

A trubadúr a királykisasszonynak.

Sz. Szigethy Vilmos vers-könyve kapható a »Történel« szerkesztőségében 1 fnt 20 krért. 116

Csemege-szöllő.

A herceg Sulkowsky József M. ő. kegyelmességének pankotai uradalmában az ideai termésű, mintegy 250—300 mm. csemege-szöllő, legfinomabb chasselas- és muskotály-fajok zárt ajánlat utján a legtöbbet ígérőnek eladatnak. Az 1500 kor. bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok legkésőbb folyó évi július hó 25-ig az uradalmi felügyelőséghez Pankotán, (Aradm.) betérjesztendők. Írásbeli megkeresésre részletes felvilágosítással szolgál a herceg Sulkowski J. M. urad. felügyelősége Pankotán 173

M. kir. államvasutak. Zágrábi üzletvezetőség.

16381/1900. sz.-hoz.

HIRDETÉMÉNY.

A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a draganicsi állomáson létesítendő munkálataira.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek Zágrábott az üzletvezetőség pályafentartási osztályában és a zágrábi osztálymérnökségénél, a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A nyomtatványok ugyanott egy koronáért meg is szerezhetők. Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi július hó 21-én déli 12 óráig kell benyújtani a zágrábi üzletvezetőség I-5. osztályánál (Ferenc József-tér 19. sz. I-5. emelet). Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mellékleteit ívenként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal kell benyújtani: »Ajánlat a draganicsi állomáson létesítendő épületek munkáinak előállítására.« Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1900. évi július hó 20-án déli 12 óráig 1800, azaz ezernyolcszáz korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránaál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. Az értékpapírok a legtöbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felüli számításba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térítvevényvel adandók fel.

Zágráb, 1900. jun. hóban. 123 Az üzletvezetőség. (Utányomás nem díjazatik.)

ilag már megállapított költségek erejéig Orlováton adósok házánaál leendő eszköz-fésére 1900. évi augusztus hó 4. napjának d. u. 3 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Perlaszon, 1900. évi július hó 12. napján. Engl,

kir. bir. végrehajtó.

1516. szám 1900.

656-22

Pályázati hirdetmény.

Folyó évi augusztus hó 1-én beöltendő előleges havi részletekben fizetendő évi 800 korona fizetéssel és némi mellék járulékkal javadalmazott községi végrehajtói állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy életkorukat, nyelvismeretüket és eddigi szolgálatukat tanúsító okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket folyó hó 28-ig Idvor község előljáróságával mutassák be.

Az állam nyelvén kívül a szerb nyelv bírása megkívánatik.

Előnyben részesülnek azok, kik az adóügykezelés és a végrehajtások körül jártassággal bírnak.

A folyamodványok sajátkezűleg irandók.

A végrehajtó alkalmazása a szervezési szabályrendelet 40. § a értelmében ajánlatomra a képviselő testület által történik.

Kelt Idvoron, 1900. évi július hó 16-án.

Förster Imre,

községi jegyző.

27190. F/IV. szám.

Magy. kir. államvasutak.

Hirdetmény.

A kézbesíthető és fölös szállítmányok a vasuti üzletszabályzat 70. § a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor az alább felsorolt állomások teheráruraktáraiban a következő napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. közönség ezennel meghívatik.

Debreczen	állomáson 1900. július hó 23. án.
Kolozsvár	" " " 23. án.
Csaba	" " " 23. án.
Budapest Józsefv.	" " " 24. én.
Kecskemét	" " " 24. én.
Eszék	" " " 24. én.
Szabadka	" " " 25. én.
Zágráb	" " " 25. én.
Pápa	" " " 25. én.
Budapest ny. p. u.	" " " 26. án.
Arad	" " " 26. án.
Nagyvárad	" " " 26. án.
Szatmár	" " " 30. án.
Miskolcz göm. p. u.	" " " 30. án.
Pozsony	" " " 30. án.
Győr	" " " 31. én.
Veszprém	" " " 31. én.

Budapest, 1900. évi július 1-én.

Az igazgatóság.

LIPIK

fürdő

SZLAVONIÁBAN.

Egyetlen jód tartalmú alkalikus hőforrás (64° C.) a Kontinensen.

1898 óta a Lonjavölgyi vasut állomása (Dugosellon át). Azonkívül Pakrac-Lipik déli vasut-állomás. (Zónatarifa.) 619-33

Kitüntetve: Budapest, Bécs, London, Róma, Brüsszel. Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és vendéglő, nagyteremben park, fedett sétány, kitűnő gyógyszállodák, pompásan berendezett fürdőépületek. Villanyos világítás.

Felülmulhatatlan hatású kőszvény és csuzos bajoknál ischiásnál, csontbajoknál, mindennemű hurutos bántalmaknál, valamint minden mrigy és vérbetegségeknek.

Hivatalos fürdőorvos Dr. SZEMEREY BERTALAN. Jód hévíz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá Edesutya L. és Mattoni és Wille cégtől Budapesten.

Bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság Lipiken.

Pályázati hirdetmény.

A helybeli evangélikus egyház templom-épületének javítása céljából pályázatot hirdet. A versenytárgyalás f. hó 29-én d. u. 4 órakor az egyház tanácsstermében fog megtartatni. A feltételek meg tudakolhatók a paplakon.

Polónyi S., gondnok.

661-1.1

12206. tkvi szám 1900.

660-1.1

Arverési hirdetményi kivonat.

A pancsovai kir. törvényszék, mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán Németszárcsai takarékpénztár javára 104 kor. tőke, ennek 1896. évi szeptember hó 30 napjától járó 6% kamata 263 kor. 48 fill. eddigi és még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881: 60 t. c. 144. §. alapján 146 és 185 §. értelmében Knezsevics Milán. illetve Nebeigics István és Knezsevics Piada késedelmes árverést vevő járkováci lakosok ellen a Jarkovác községben fekvő és az 1098 sz. tkvben foglalt.

1. II. d 52 hrsz. 3 hold I oszt. szántóra 1050 ker.

2. 12 ö. i. sz. hrsz. és 400 □ öl házhely 598 korona becsárban az árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Jarkovác község-házánál 1900 évi augusztus hó 4. napján d. e. 9 órakor fog megtartatni a következő egy a telekkönyvi hivatalban, mint Jarkovác községben kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alul is el fognak adatni. Nebeigics István és Knezsevics Piada késedelmes árverési vevők az árverésen részt nem vehetnek.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 105 kor. és 59 kor. 86 fillér készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Pancsován, 1900. évi június hó 16. án.

Kir. törvsz. bíró.

Kiadó lakások.

Egy nagy utcai lakás, mely áll: 4 szobából, konyha, kamara, zárt folyosó és a szükséges mellékhelyiségekből, azonnal kiadó melenczei-utca 445.

A Gizela-rakpart 462. sz. alatt kiadó egy 3 utcai és 1 udvari szobából álló lakás zárt folyosóval és a szükséges mellékhelyiségekkel augusztus hó 1-ére.

Bővebbet

Benkovich Mihály, gyógyszerésznél.

646 3.2

Tégla és cseréptégla.

Van szerencsém a t. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy gőztéglagyarámban

gépcseréptéglákat

is gyártok, melyek sokkal jobbak, mint a kézzel gyártottak.

Klein Bernát.

629-3.2